
 
 

 

 
  

  98 فروردين 7 آورندگان آزمون  پديد
   رياضي يازدهم سال

  
   طراحان  

  

  نام طراحان  نام درس
  حسن وسكري -مرتضي منشاري -محسن فدايي -مريم شميراني -اصل عليرضا زرباف -مقدم ابراهيم رضايي -مهدي آسمي  )2( فارسي

  فاطمه منصورخاكي -حسين رضايي -هانبخشبهزاد ج -ابراهيم احمدي -ابراهيمي  درويشعلي  )2(عربي زبان قرآن 
  سيداحسان هندي -فيروز نژادنجف -كبير مرتضي محسني -سكينه گلشني -وحيده كاغذي -محمدحسن فضلعلي -حامد دوراني -پور امين اسديان  )2(دين و زندگي 
  جواد مؤمني -ررضا كياسالا -علي شكوهي -عبدالرشيد شفيعي -ميرحسين زاهدي -مهدي احمدي  )2(زبان انگليسي 

 -پــور امــين قربــانعلي -علــي شــهرابي -حميدرضــا ســجودي -ياســين ســپهر-ســيدعادل حســيني-فروشــانايمــان چينــي-مهــرداد اســپيدكار   )1( حسابان
   سعيد مديرخراساني

 آبادي  علي فتح -محمد خندان -اميرهوشنگ خمسه – اميرحسين ابومحبوب  ) 2(هندسه 
  علوي مرتضي فهيم - اصغري عزيزاالله علي - پور ندا صالح - ياسين سپهر - اميرهوشنگ خمسه - علي ارجمند  احتمال آمار و

 -سيدعلي ميرنـوري  -محمدحسين معززيان -وحيد مجدآبادي -فرشيد رسولي-محسن پيگان-اميرحسين برادران-مهدي براتي-اسماعيل امارم  ) 2(فيزيك 
 نهاليسيدامير نيكويي-اد ناميفرز-حسين ناصحي-محمد نادري

 - ملكـان  منصـور سـليماني   - حامـد رواز  - صـادق درتوميـان - كـيش  مرتضـي خـوش  -حاتميپناهجهان-نظرحامد پويان-اميرمحمد بائو-زادهبيژن باغبان  )2(شيمي 
 علي مؤيدي-نژادمحمد فلاح-زوارهمحمد عظيميان-زوارهرسول عابديني

    
  

     مسئولين درس و ويراستاران ،گزينشگران                     

مسئول درس    ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس
  مستندسازي

 الناز معتمدي  مرتضي منشاري -مريم شميراني  الهام محمدي   الهام محمدي   )2(فارسي 

   -حسين رضايي -يشعلي ابراهيميدرو  فاطمه منصورخاكي  فاطمه منصورخاكي  )2(عربي زبان قرآن 
 ليلا ايزدي   پور اسماعيل يونس -سيدمحمدعلي مرتضوي

  آرزو بالازاده  سيداحسان هندي - صالح احصائي  حامد دوراني  حامد دوراني  )2(دين و زندگي 
  پيشه فاطمه فلاحت  عبدالرشيد شفيعي  جواد مؤمني  جواد مؤمني  )2(زبان انگليسي 

   - مداحيسيدسروش كريمي - كفش حميد زرين  فروشان ايمان چيني  راهيميمحمدمصطفي اب  )1(حسابان 
  سميه اسكندري  مهرداد ملوندي  -سيدعادل حسيني

  -مداحي سيدسروش كريمي  سينا محمدپور  محمد خندان  )2(هندسه 
  فرزانه خاكپاش   مهرداد ملوندي  - ي سيدعادل حسين

  -مهرداد ملوندي -علي ارجمند  وباميرحسين ابومحب  سيدوحيد ذوالفقاري  آمار و احتمال
  فرزانه خاكپاش  سيدسروش كريمي مداحي

   -بابك اسلامي - كفش حميد زرين  فروشان ايمان چيني  سعيد منبري  ) 2(فيزيك 
  آتنه اسفندياري مداحي سيدسروش كريمي

  الهه شهبازي  محمدي محبوبه بيك -ميلاد كرمي  نژاد ايمان حسين  نژاد ايمان حسين  )2( شيمي
    

  

  گروه فني و توليد                                      
  

 )عمومي(سيدمحمدعلي مرتضوي  -)اختصاصي( معصومه عليزاده مدير گروه

  )عمومي(معصومه شاعري  -)اختصاصي( فرزانه پورعليرضا  مسئولين دفترچه

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
 مريم صالحي:گروهمدير

  )عمومي(ليلا ايزدي  -)اختصاصي(هه شهبازيال:مسئولين دفترچه
 ياريفاطمه علي-زادهااللهفرزانه فتح آرايينگاري و صفحه حروف

 عليرضا سعدآبادي نظارت چاپ

  
 )وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم
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 )مريم شميراني(    - 1

  تعصب، رشك بردن، حميت: غيرت

 )نامه واژهلغت، ، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )ساري -حسن وسكري(    - 2

هـاي   در گزينهو  آمده است» امر و فرمان«به معني » مثال« ،»1«گزينة تنها در بيت 

  .ار رفته استك به» مثل و مانند«به معناي » مثال«ديگر 

 )21 و 17هاي  ، لغت، صفحه2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )لاهيجان -ممقد ابراهيم رضايي(     - 3

  .است صحيح» روضه«املاي 

 )24املا، صفحة ، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )ارديبل -مرتضي منشاري(     - 4

  :اي اضافيه تركيب

و ــ ـچهـر ت  -6دلـم   -5د من ــامي -4ح اميد ــصب -3بهار من  -2د من ـخورشي -1

  مهر تو -9آتش مهر  -8) گرميِ من= مرا گرمي (گرميِ من  -7

  )34زبان فارسي، صفحة ، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )تبريز -مهدي آسمي(     - 5

، »1«را دارد ولي در گزينـة  مفهوم اسنادي و مسندپذير » شد« ها فعل در تمام گزينه

  .نيست» مسندپذير«و  است» رفت«عني به م» شد«

  هاي ديگر تشريح گزينه

  اسنادي ←شد : »2«گزينة 

  اسنادي ←شد : »3«گزينة 

  اسنادي ←شد : »4«گزينة 

 )14زبان فارسي، صفحة ، 2فارسي (  

 )شيراز -محسن فدايي(     - 6

 ـ تـا زنـده  /  )كشُـد  شرَم، من را مـي هنوز (كشم  تو نفس مي كشد كه بي مشرم س ـام ب

  )همين شرمساري براي من بس است( مــين شرمساريــاست هم

 )56زبان فارسي، صفحة ، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )اصل عليرضا زرباف(     - 7

  .وجود ندارد تناقض: »3«در گزينة 

  اي ديگر ه تشريح گزينه

  »ناراحت شدن«كنايه از » خانه بر سرم ريخت«: كنايه: »1«گزينة 

  »شعر حافظ«استعاره از : »جويبار خُلد«: »2«گزينة 

  جناس ناهمسان: »ترُك، ترَك«: »4«گزينة 

  )تركيبي، آرايه، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(     - 8

  .ارتباط است ها بي با بقية واژه» سراب«، »1«گزينة 

 )56، صفحة نگارش، 2 نگارش(  

----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(     - 9

رساني به درويشان و نيازمندان اشـاره شـده    به ياري ،»3«بيت صورت سؤال و گزينة 

  .است

 )13مفهوم، صفحة ، 2فارسي (  

 ----------------------------------------------  

 )لاهيجان -مقدم ابراهيم رضايي(     -10

» نگـري  پرهيـز از ظـاهربيني و سـطحي   « »3«گزينة سؤال و بيت صورت مفهوم بيت 

  .است

  :مفهوم ساير ادبيات

  .اوست اصل قرآن وصف: »1«گزينة 

  .زاهد درك درستي از رندان ندارد: »2«گزينة 

  .گل ندان و شوري به پاكنخود را فقط آب و : »4«گزينة 

 )64مفهوم، صفحة ، 2فارسي (  

 )2( و نگارش فارسي
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 )كتاب جامع(     -11

  .است» سلاح«املاي صحيح كلمه 

 )75 ، صفحةاملا، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(     -12

افگـار چـه    وه كه با خرمن مجنـون دل «/ هسته» برقي از منزل ليلي بدرخشيد سحر«

  وابسته» كرد

 )63و  62هاي  زبان فارسي، صفحه، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(     -13

 ←» غـم ديـدار تـو   «گروه اسمي / هسته» ياد« ←» ياد لب شيرين تو«گروه اسمي 

» گريه«/ هسته» چشم« ←» چشم من«گروه اسمي / وابسته» ديدار«هسته و » غم«

  هسته »سيل«/ هسته

 )79 ، صفحةزبان فارسي، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(     -14

  فعل اسنادي محذوف ]بود[)/ مسند(متناسب به هم / نهاد» حركاتش«

  هاي ديگر تشريح گزينه

: »4« گزينـة / اليـه  مضـاف » مـن «: »3«گزينـة  / مفعـول » يكـي عرصـه  «: »2«گزينة 

  ولمفع» پيري«

 )44 ، صفحةزبان فارسي، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(     -15

: »3« گزينـة / حسـن قامـت  : معطوف: »2« گزينة/ »باري«و » بار«: تكرار: »1« گزينة

  )»تو«بدل براي (طاووس : بدل

  )34 ، صفحةزبان فارسي، 2فارسي (  

 ----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(     -16

دعلي اسـلامي   : روزهـا / محمد بن منـور : اسرارالتوحيد/ جامي: الاحرار تحفة دكترمحمـ

  نظامي: پيكر هفت/ ندوشن

 )تركيبي، تاريخ ادبيات، 2فارسي (  

 )كتاب جامع(     -17

معشـوق كـه آمـد، مـاه     : »ج«بيـت  / پـارادوكس : كلاهي است كلاه ما بي: »الف«بيت 

فـروغ   را پوشاند به اين دليل كه معشوق، زيباتر از ماه اسـت و نـور او را كـم    اش چهره

اسـلوب  : مصراع دوم مصداقي براي مصراع اول است: »د«بيت / حسن تعليل: سازد مي

  .آميزي دارد حس» ب«در بيت » ي تلخ گريه«/ معادله

 )تركيبي، آرايه، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(     -18

تعلقـّات دنيـا   تعلّقي و عـدم وابسـتگي بـه     ، بي»4و  3، 2«هاي   مفهوم مشترك گزينه

بستگي بـه جهـان وجـود     هاي ديگر مفهوم دل برخلاف گزينه» 1« است اما در گزينة

  .دارد

 )73 صفحةمشابه ، مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(     -19

پذيرفتم و : »3« گزينة./ دارم و اندك است، قانعمبازدادم چون به آن چه : »1« گزينة

پذيرفتم و بازدادم كه مرا به كـار نيسـت و   . اين صلت فخر است: »4« گزينة./ بازدادم

  .حساب اين نتوانم داد. قيامت سخت نزديك است

 )20 ، مفهوم، صفحة2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(     -20

 معتقد است ولي شاعر در گزينة »رگحيات پس از م«مولانا در بيت صورت سؤال به 

كـه از كـف دسـت مـو     طـور   همان« :گويد كند و مي عكس اين معني را بيان مي» 4«

 ».آورد ما هم سر از خاك برنمي رويد، دانة نمي

 )35 ، مفهوم، صفحة2فارسي (  
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 )فاطمه منصورخاكي(   -21

) / اسـم فاعـل  (ه شـكافند  :»فالقُ«/ خداوند  :»االلهَ«/  شك ، بيگمان بي :»إنَّ«

»بي«/ دانه  :»الحهسته  :»النَّو /»خرِجبيرون مـي  :»ي فعـل مضـارع  ( دآور / (

»ينْ«/ زنده  :»الحاز  :»م /»تيرده : »المم /» خـرِجاسـم  (آورنـدة   بيـرون : »م

 )فاعل

 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )درويشعلي ابراهيمي(   -22

 سـتهزاء بـ ـ لاا«/ كـه  : »أنَّ«/ دوستم : »صديقي«/ بداند : »يعلَم«/ اگر : »إنْ«

ن أكبـرِ  «/ ديگـران  : »الآخـرينَ «/ …مسخره كردن  :»… / از بزرگتـرين  : »مـ

لْ «/ نزد خداونـد   :»االلهِعند «/ گناهان : »الآثامِ« / دهـد   انجـام نمـي  : »لا يفعـ

  زشت، ناپسند: »السيئَ«/ كار : »العمل«/ اين : »هذا«

 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )درويشعلي ابراهيمي(   -23

 ـ احتـرام «/ اسـت  : »يكونُ«  ـ«/ احتـرام كـردن بـه معلـم      :»مِالمعلِّ از  :»نم /

طالـبِ  «/ بر واجب است : »يجب علي«/ حقوق اخلاقي : »خلاقيةِالأ حقوقِال«

ه «/ احتـرام بگـذارد   : »يحتـَرم «/ كـه  : »أنْ«/ دانش  جويندة: »العلمِ : »معلِّمـ

/ قطـع نكنـد   : »لا يقَطـَع «/ بـه او  : »إليه«/ گوش دهد : »يستَمع«/ معلمش 

»هسخن او: »كلام  

 )ترجمه(

 ---------------------------------------------- 

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش(   -24

 كـلُّ «كـه   ترجمـه نشـده، ضـمن ايـن    » بسـيار، واقعـاً  : جـداً «در اين گزينه، 

واناتياست» همة حيوانات«به معني » الح.  
 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )حسين رضايي(   -25

براي خودتان از خوبي از پـيش بفرسـتيد    چه هرآن(ترجمة آية صورت سؤال 

انـد كـه    ، هر دو به اين مفهـوم »3«و بيت گزينة ) يابيد آن را نزد خداوند مي

ماند و پاداش آن نـزد خـدا محفـوظ     هيچ كار خيري نزد خداوند بي اجر نمي

  .است
 )مفهوم(

 )فاطمه منصورخاكي(   -26
بـه  » !ي بيـاور براي معلم از جايت برخيز و احترامش را كامل به جـا «عبارت 

مفهوم احترام گذاشتن به جايگاه معلم است در حالي كه بيـت مقابـل آن در   
  .مورد وفاداري و آموختن آن است

  هاي ديگرتشريح گزينه
»  روي در كارهـا  ميانه«حديث شريف و بيت مقابل آن، هر دو به : »1«گزينة 

  .اشاره دارند
برتري دشمنيِ عاقـل  « حديث شريف و بيت مقابل آن، هر دو به: »3«گزينة 

  .اشاره دارند» بر دوستيِ نادان
به نتيجه رسـيدن  «عبارت داده شده و بيت مقابل آن، هر دو به : »4«گزينة 

  .اشاره دارند» اهداف پس از سعي و تلاش
 )مفهوم(
---------------------------------------------- 

 )حسين رضايي(   -27
ب «تعريفـي بـراي كلمـة     »مكاني بـراي ورزش و تمرينـات ورزشـي   « : الملعـ

  .است» ورزشگاه
 )مفهوم(
---------------------------------------------- 

 )فاطمه منصورخاكي(   -28
تماشاچيان در مسـابقة فوتبـال گـل را بـه ثبـت      «گفته شده » 2«در گزينة 

  .كه اين جمله بر اساس حقيقت، صحيح نيست» !رسانند مي
 )مفهوم( 

---------------------------------------------- 

 )فاطمه منصورخاكي(   -29

  .صحيح است» يتنَبَه«به صورت » تنَبَه«فعل مضارع از 
 )مفهوم(
----------------------------------------------  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

 )درويشعلي ابراهيمي(   -30
درمـاني   يهـا  كـه سـودمندي   به خاطر اينناميده شده  ها ميوة انار سرورميوه

  )!لما لها فوائد غذائية و صحية عظمي( ← !بزرگي دارد
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .نادرست است» !براي مشتمل بودنش بر همة ويتامين«: »2«گزينة 
  .نادرست است» !زيرا ازدرختان مبارك از نظر قرآن است«: »3«گزينة 
  .نادرست است» !به خاطر ياد آن سه بار در قرآن«: »4«گزينة 

  )درك مطلب(

)2(زبان قرآن  عربي

      :مطلبترجمة متن درك    

ذكر شده است از درختان مباركي است  وجلّخداي عزّ  درخت انار كه سه بار در كتاب
كه ميوه

سـرور  «كـه دارد   يچه از فوايد غذايي و درماني بزرگـ
  .رود به شمار مي» ها ميوه

 ،رويـد و آن  ان و منطقـه قفقـاز مـي   درخت انار اغلب در مناطق شبه قارة هنـد و ايـر  
درختي بومي است كه تقريباً در شرايط گوناگون آب و هوايي و داراي ويژگي خشكي 

  .رويد ميو گرما 
كنـد و كـار    هاي سرطاني در بدن مي گيري سلول به جلوگيري از شكل ميوة انار اقدام

دهـد و از   ش مـي گونه كه تندرستي قلب را افزاي كند همان را نيكو مي دستگاه گوارش
  .هاست نمايد و آن ضد اسهال و غير آن از بيماري لخته شدن خون جلوگيري مي

هـا   كه محتوي الكل است بر كشتن ميكروبشويه  انبيشتري از ده تأثير فعالِ انارگاه 
و محتــواي آن . اســت B5و  Kو  Cو  Aهــاي  در دهــان دارد و آن محتــوي ويتــامين

هـا كلسـيم و پتاسـيم و     چه كه در آن دني به همراه آنكامل از مواد مع) اي مجموعه(
) بـه مـا  (تندرستي خوب تعذية متـوازن و سـالم را    مس و منگنز هست كه براي يك

  .دهد مي
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 )درويشعلي ابراهيمي(   -31
  درست ←» !قفقاز است آن بومي منطقة«

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .است نادرست» !ومي ايران استآن درخت غيرب«: »1«گزينة 
  .است نادرست» !رويد هند نمي در شبه قارة«: »2«گزينة 
  .است نادرست» !رويد در شرايط جوي خيلي سرد مي: »3«گزينة 

  )بدرك مطل(
---------------------------------------------- 

 )درويشعلي ابراهيمي(   -32
سـخني در  اسـت، زيـرا در مـتن     نادرست» !جلوگيري از سكتة قلبي حتماً«

  !به ميان نيامده استقلبي  مورد جلوگيري از سكتة
  هاي ديگر تشريح گزينه

 ـتُ« ←» !اي نيكوگرداندن هضـم معـده  «: »1«گزينة  الجهـاز   ن مـن أداء حس
الهضمي«  
للرمان تأثير فعال أكثر على  « ←» !هاي دهن كشتن ميكروب«: »2«گزينة 

  »قتل الجراثيم بالفم
  »القلب صحةتزيد « ←» !زياد كردن تندرستي قلب«: »3«گزينة 

 )درك مطلب(

---------------------------------------------- 

 )درويشعلي ابراهيمي(   -33
  .هاي ميوة انار است از ويژگي »!نمانع لخته شدن خو«

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .است نادرست» !ها ضد همة بيماري«: »1«گزينة 
  .است نادرست» !كشندة هر ميكروبي«: »3«گزينة 
  .است نادرست» !رشدكننده در شرايط جوي گوناگون«: »4«گزينة 

 )درك مطلب(

---------------------------------------------- 

 )رويشعلي ابراهيميد(   -34
» مضادة«از مصدر  مفاعلةاسم فاعل از باب » مفاعلةَ«بر وزن  »مضادة«كلمة 
  .است »هي«و محل اعرابي آن خبر براي مي مؤنث و اس

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .نادرست است» اليه مضاف«: »1«گزينة 
  .اند نادرست» مجهول -مذكر«: »2«گزينة 
  .ت استنادرس» معرفة«: »4«گزينة 

 )تحليل صرفي و محل اعرابي(

---------------------------------------------- 

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش (   -35
  .استآمده و مصدر » خوبي«به معناي » خير«

  نكتة مهم درسي
 بيايد اسـم تفضـيل اسـت در غيـر ايـن     » بهتر و بهترين«اگر خير در معناي 

  .صورت اسم تفضيل نيست

  هاي ديگرتشريح گزينه
  .است »فُعليَ«اسم تفضيل بر وزن » الأوليَ« :»1« گزينة
 .است »أفعل«اسم تفضيل بر وزن » ، أَجلّفأشرَ« :»3« گزينة

  .است» أفعل«اسم تفضيل بر وزن » أَهم« :»4« گزينة
  )قواعد اسم(

---------------------------------------------- 

 )بوشهر -ابراهيم احمدي (   -36
تواند بـه صـورت مضـارع    مي) من، ما، إن، إذا(ل ماضي بعد از ادوات شرط فع

  .ترجمه شود
  هاي ديگرتشريح گزينه

  ماضي نقلي منفي -2 منفي ماضي سادة -1: فعل مضارع+ لم  :»2«گزينة 
  يرماضي استمرا: فعل مضارع+ كان  :»3«گزينة 
  .شودل نميتغييري در معناي ماضي حاص: فعل ماضي+ » لما« :»4«گزينة 

 )انواع جملات(

---------------------------------------------- 

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش (   -37
  »....اين درخت خفه كننده است«

  .شود صورت نكره ترجمه مي ها به گزينه ولي در بقية
شود، ولي اگر خبر  ميصورت معرفه ترجمه ه ب اغلبخبر اگر اسم نكره باشد 

  .شود ترجمه مي نكرهصورت ه ه باشد بنكره صفت داشت
 )قواعد اسم(

---------------------------------------------- 

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش (   -38
  هاي ديگرتشريح گزينه

 .و اسم فاعل است» طالب« مفرد آن » الطلاّب«: »1«گزينة 

  .است مفاعلةاسم فاعل از باب » المشاغب«: »2«گزينة 
 .اسم فاعل است» الآخرة« :»4«گزينة 

 )قواعد اسم(

---------------------------------------------- 

 )فاطمه منصورخاكي(   -39
: جمـع أفضـَل  (برتـران   –نيكـوتر   – تـر  مقدس(هر سه كلمه » 4«در گزينة 

  .، اسم تفضيل هستند))برتر
  هاي ديگرتشريح گزينه

  .استاسم تفضيل » كبُري«اسم مكان و  » مجلس –مصانع «: »1«گزينة 
 .اسم تفضيل است» أعليَ«اسم مكان و  » مكاتب –متجر «:  »2«گزينة 

 .اسم مكان است» مطبعة«اسم تفضيل و » أجمل -أراذل « :»3«گزينة 

 )قواعد اسم(

---------------------------------------------- 

 )فاطمه منصورخاكي(   -40
 امـا  ،)ثمينـةً  -جـائزةً (كاررفتـه اسـت   نكره بـه   دو اسم ،داده شده عبارتدر 

»لَم است و معرفه محسوب مي» عليشود با آن كه تنوين دارد اسم ع.  
 )قواعد اسم(
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 )سيداحسان هندي(     -41

كه برخي ايمان  از اين: نفسك الاّ يكونوا مؤمنين لعلّك باخع«: سورة شعراء 3آية 

كوشي و  به سخت» .از دست بدهي ]هشدت اندواز [آورند شايد كه جانت را  نمي

  .دلسوزي در هدايت مردم اشاره دارد

 )77ة ، صفح6، درس 2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(     -42

به طاغوت  نتيجة مراجعه» …مون الم تر إلي الذّين يزع« با توجه به آية شريفة

لقد ارسلنا رسلنا « بر اساس آيةباشد و  مي» لاً بعيداًلاهم ضان يضلّ«براي داوري 

برپايي قسط و عدل ، هدف ارسال رسولان، » اس بالقسطليقوم النّ …نات بالبي

  .توسط مردم است

  )51ة ، صفح4، درس 2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(     -43

لسماء و ا«آية  است كه بحث انبساط جهان ،سابقه  بي علمييكي از موارد ذكر 

م و همواره آن را افراشتيو آسمان را با قدرت خود بر: عونلموس انّا و يدأبنيناها ب

رون القرآن و لو كان من افلا يتدب«آية شريفة  .به آن اشاره دارد» بخشيم وسعت مي

موضوع انسجام دروني در عين نزول تدريجي از موارد اعجاز بيانگر  ،»…عند 

  .محتوايي قرآن است

 )42تا  40هاي  ه، صفح3، درس 2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(     -44

ترين شما در داوري بين مردم  صادق) ع(حضرت علي  ،)ص(از نظر پيامبر اكرم 

الحات إنّ الذّين آمنوا و عملوا الص«آية  مقدم بر) ع(اين ويژگي حضرت علي . ستا

  .بيان شده است» ةالبرياولئك هم خير 

 )80ة ، صفح6، درس 2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(     -45

امكان انحراف در  ،عصوم نباشداگر پيامبري در تعليم و تبيين دين و وحي الهي م

  .رود شود و اعتماد مردم به دين از دست مي تعاليم الهي پيدا مي

 )53ة ، صفح4، درس 2دين و زندگي ( 

 )سيداحسان هندي(     -46

داد و بر پيروي از او  به آمدن پيامبر بعدي بشارت مي ،آمد هر پيامبري كه مي

نشانگر اين است كه  ،ر يك زمانوجود دو يا چند دين د ،بنابراين .كرد تأكيد مي

كار به معناي سرپيچي   اند و اين پيروان پيامبر قبلي به آخرين پيامبر ايمان نياورده

  .پيامبران گذشته استدستورات از فرمان خدا و عدم پيروي از 

 )31ة ، صفح2، درس 2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )هندي سيداحسان(     -47

چگونه زندگي «ابيات سعدي بيانگر كشف راه درست زندگي است كه با سؤال 

  .ارتباط مفهومي دارد »؟كنيم

 )18و  14هاي  ه، صفح1، درس 2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(       -48

اش را نشناسد يا در شناخت  شناخت هدف زندگي، اگر انسان هدف زندگي در حيطة

وانايي جبران هم در حالي كه ت ،آن دچار خطا شود، عمر خود را از دست داده است

داند اگر راه  ، انسان مي»چگونه زيستن«دگي يا كشف راه درست زن و در حيطة. ندارد

 ،كه خدا به او داده خداداديهاي  درست زندگي را انتخاب نكند و از سرمايه و برنامة

نخواهد است، اده نكند، به آن هدف برتري كه خداوند در خلقت او قرار داده استف

  .رسيد

  )14و  13هاي    ، صفحه1درس (

---------------------------------------------- 

 )كبير مرتضي محسني(   -49

تأكيد قرآن مبني بـر نـاتواني هميشـگي انـس و      ،»أتون بمثلهلا ي«با توجه به عبارت 

  .گردد در آوردن همانند قرآن بيان مي) مختار موجودات( جن

 )38، صفحة 3درس (

---------------------------------------------- 

 )كبير مرتضي محسني(   -50

هـايي دارد كـه    گذشته از اعجاز لفظي، قرآن كريم از نظر محتوا و مطالب آن ويژگـي 

به شخصي كه قبل  چه رسد ،دهد از قلم هيچ دانشمندي تراوش نكرده است نشان مي

اين جنبه از اعجاز براي كساني كـه زبـان    .ي نديده استاز آن، چيزي نوشته و آموزش

 ،كنند نيز قابـل فهـم و ادراك اسـت    ها استفاده مي دانند و فقط از ترجمه قرآن را نمي

  .است هاي اعجاز محتوايي قرآن سابقه كه از جنبه مانند ذكر نكات علمي بي

  )42تا  40هاي  ، صفحه3درس (

 )2(دين و زندگي 
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 )كبير مرتضي محسني(   -51

دوران اشاره به تأثيرناپذيري از عقايـد   ،علم دوستي است كه دربارة» الف«فقط مورد 

به انسجام » ج«د رمو ،بودن قرآن و همه جانبه جامعيتبه » ب«گزينة  .جاهليت دارد

  .سابقه دارد به ذكر نكات علمي بي» د«دروني در عين نزول تدريجي و مورد 

 )44و  42تا  40هاي  صفحه، 3درس (

---------------------------------------------- 

 )وحيده كاغذي(   -52

كـه  ) ص(اولين روز دعـوت رسـمي پيـامبر     در .شدتبليغ نازل  آية البلاغ حجةدر روز 

آيـة   ».خواهـد بـود   شمادر ميان جانشين من  همانا اين، برادر من«: فرمايند اعلام مي

  .نازل شد انذار

 )69و  68، 64هاي  ، صفحه5 درس(

---------------------------------------------- 

 )كبير مرتضي محسني(      -53

انجام « / حيطة ايمان ←» دوري از شرك«و » فرستادگان الهي و راهنمايان دين«

  حيطة عمل ← »هاي آن واجبات دين و ترك حرام

 )25و  24هاي  ، صفحه2درس (

---------------------------------------------- 

 )سيداحسان هندي(      -54

ها و نيازهاي انسان  سؤال همةتواند براي هميشه ماندگار باشد كه بتواند به  ديني مي

  .ها پاسخ دهد ها و زمان مكان همةدر 

 )29، صفحة 2درس (

---------------------------------------------- 

 )سكينه گلشني(      -55

قرآن تعليم و تبيين تعاليم  در راستاين به احكام الهي عمل كرد آموزش شيوة

اسلام بر پنج  :… خمسٍالاسلام علي  بني«و حديث شريف است ) مرجعيت ديني(

  .مؤيد ولايت ظاهري است» …پايه استوار است 

  )50و  49هاي  ، صفحه4درس (

 )سكينه گلشني(      -56

انمّا يريد االله «: هيرآية تط ←) س(علم و عصمت اهل بيت به ويژه حضرت زهرا 

  »…ليذهب عنكم الرجّس 

  »…يا ايها الرسّول بلغّ ما انزل اليك «: آية ابلاغ ←الوداع  حجة

  )70تا  68هاي  ، صفحه5درس (

----------------------------------------------  

 )حامد دوراني(   -57

ين تبعيض در اجراي عدالت را علت سقوط اقوام و ملل پيش ،)ص(پيامبر 

بيش از حق خود از  ياي مردم گروه …«: فرمودند) ع(امام علي . دانست مي

حقيقت ننگ دنيا و عذاب اينان در  …اند  المال و اموال عمومي برداشته بيت

  .اند يدهآخرت را خر

  )82و  76هاي   ، صفحه6  درس( 

---------------------------------------------- 

 )سيداحسان هندي(  » -58

علي با حق است و حق با علي : علي مع الحقّ و الحقّ مع علي«): ص(پيامبر اكرم  حديث

» …انا مدينة العلم «حديث و حق بوده و ) ع(ناپذيري حضرت علي  بيانگر جدايي» است

  .اشاره دارد) ع(به جايگاه علمي حضرت علي 

 )83و  81هاي  ، صفحه6درس (    

---------------------------------------------- 

 )محمدحسن فضلعلي(   -59

در يكي از روزها، نزديك ظهر، فرشتة وحي از جانب خدا آية ولايت را آورد كه در 

در اين هنگام رسول . هاي ولي و سرپرست مسلمانان مشخص شده بودآن ويژگي

كرد، به خواند و مردم را از آن آگاه ميبا شتاب و در حالي كه آيه را مي) ص(خدا 

فقيري كه » كسي در حال ركوع صدقه داده است؟ چه«: مد و پرسيدمسجد آ

كه در حال نماز بود، اشاره كرد و ) ع(انگشتري در دست داشت، به حضرت علي 

 ».آري، اين مرد در حال ركوع، انگشتري خود را به من بخشيد«: گفت

  )65، صفحة 5درس (

----------------------------------------------  

 )ده كاغذيوحي(   -60

  :نادرستهاي  تشريح گزينه

اي را بنا كنند كه همه در برابر  كردند جامعه سعي مي) ص(پيامبر «اينكه : »1«گزينة 

  .مربوط به عدالت است» .قانون الهي يكسان باشند

  .گذاشت المال فرقي ميان عرب و غيرعرب نمي آن حضرت در تقسيم بيت: »2«گزينة 

مة بردباري و ملايمتي كـه در برابـر ضـايع شـدن حـق      با ه) ص(پيامبر : »3«گزينة 

  .ايستاد شخص خود داشت، در برابر ضايع شدن حقوق افراد جامعه مي

 )76و  75 هاي ، صفحه6درس (
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 )علي شكوهي(   -61

ما خواهيم توانست چند عكس از آن ساختمان . ايم آوردهرا ما دوربين «: ترجمة جمله

  ».بگيريم

 مقدار كمي) 2  هيچ) 1

  تعدادي) 4  هيچ )3

  نكتة مهم درسي

 “photographs” توانـد بـا    پس نمـي  ،اسم جمع است“a little”  رد (كـار رود   بـه

بـا  . )»1« ةرد گزين ـ(رود  كار مي لي بههاي منفي و سوا در جمله ”any“. )»2« ةگزين

مناسـبي نيسـت    ةن ـگزي ”no“شود،  هوم مثبتي كه از جمله استنباط ميتوجه به مف

 ).»3« ةرد گزين(

 )گرامر( 

----------------------------------------------  

 )علي شكوهي(   -62

داند هنوز خيلي چيزها هست كه بايـد بيـاموزد، امـا او الان بـه      او مي«: ترجمة جمله

  ».چيست ةفهمد كه تدريس كلاً دربار طور روشن مي

  نكتة مهم درسي

“has” ها بـه   گزينه ةهم. دارد نه صفتد نياز پس بعد از خود به قي ،فعل اصلي است

 .توانند درست باشند ، صفت هستند، بنابراين نمي”a lot“جز 

 )گرامر( 

----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(   -63

، هـوش و  شان، آن بـرادران از نظـر رفتـار    ي هاي ظاهر بر شباهت علاوه« :جمله ةترجم

  ».رندمشتركي دا ثروت چيزهاي زياد

  نسبت به )2  علاوه بر )1

  دليل به )4  در امتداد )3
 )واژگان(

----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(   -64

مگر اينكه  ،توان به فقرا كمك كرد سخت است گفتن اينكه چگونه مي« :جمله ةترجم

  ».ستبدانيد مشكلاتشان چي ها در تماس باشيد تا كاملاً با آنخودتان 

  منطقه )2  زبان )1

  عقيده )4  مشكل )3

 )واژگان(

 )ميرحسين زاهدي(   -65

ترين نقـش مقـررات راهنمـايي و راننـدگي جلـوگيري كـردن از        مهم«: ترجمة جمله

  ».تصادف رانندگان است

  كاستن) 2  آماده كردن) 1

  شناسايي كردن) 4  جلوگيري كردن )3

 )واژگان(

----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(   -66

هاي عضلاني بـه همـراه يـك موسـيقي      اعتقاد بر اين است كه تمرين« :جمله ترجمة

  ».ملايم تأثير خوبي بر سلامت ذهني و جسماني شما دارد

  اجتماعي) 2  مشهور، مردمي) 1

  مطلوب، موردعلاقه) 4  جسماني) 3

 )واژگان(

 ----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(   -67

كتـاب    منتشـر شـدة   اًاخيـر  نسـخة نويسـنده سـعي كـرده اسـت در     «: ترجمة جمله

 جديـداً رويدادها و حوادث ة اسرار پشت پردة هم »ونزوئلاي عزيزم«ش به نام ا قديمي

  ».اتفاق افتاده در كشور را روشن كند

  درستي به) 2  اخيراً) 1

  صادقانه) 4  آرامي به) 3

 )واژگان(

----------------------------------------------  

 )عبدالرشيد شفيعي(   -68

  اخير  ) 2  سالم ) 1

  مضر) 4  مورد علاقه ) 3

 )كلوز تست( 

----------------------------------------------  

 )عبدالرشيد شفيعي(  -69

  ماده  ) 2  مكان) 1

  سسهمؤ) 4  تصوير ) 3

 )كلوز تست(

----------------------------------------------  

 )عبدالرشيد شفيعي(    -70

  رابطه ) 2  زبان ) 1

  سبزي) 4  خو و خلق) 3

 )كلوز تست(

 )2( يسيزبان انگل



 

  9: ةصفح  )رياضي( عمومي يازدهمسال   98 فروردين 7 آزمون -)6( پروژة
 
 )عبدالرشيد شفيعي(  -71

  تمرين ) 2  وضعيت  ) 1

  فشار) 4  مرگ   )3

 )كلوز تست(

----------------------------------------------  

 )عبدالرشيد شفيعي(  -72

   از دست دادن  ) 2  كسب كردن   )1

  گرفتن، بردن) 4    توجه كردن) 3

  نكتة مهم درسي

  .است »وزن زياد كردن«به معناي  ”gain weight“ عبارت

 )كلوز تست(

----------------------------------------------  

 )مهدي احمدي(   -73

د آب را تواننيافته مي مردم در كشورهاي توسعه... «منظور نويسنده از «: ترجمة جمله

  »چيست؟» شير بنوشند دنبا چرخان

 ».باشد يافته به آساني در دسترس مي آب براي مردم كشورهاي توسعه«

 )درك مطلب( 

----------------------------------------------  

 )مهدي احمدي(   -74

كند كـه   نويسنده از كشور هند به عنوان مثالي از كشوري استفاده مي«: ترجمة جمله

 ».سته آب وابسته ارش مواد غذايي ببراي پرو

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )مهدي احمدي(   -75

كشيده شده بـا واژة   كه زير آن خط  ”strain“در پاراگراف اول، واژة «: ترجمة جمله

“pressure” )قرابت معنايي دارد) فشار.«  

 )درك مطلب(

 )مهدي احمدي(   -76

در خط آخر بحـث   »فرزندانِ فرزندانمان«يسنده دربارة به چه علت نو«: ترجمة جمله

  »؟كندمي

  ».ندمرتبط هست با جهان يهاي اندك تا بگويد اقدامات ما فراتر از سال«

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي(   -77

برد تا ثابـت   نام ميهايي  لبه عنوان مثاها را  نويسنده زنبورها و ميمون«: ترجمة جمله

 ـ كار مي هكند كه حيوانات نوع خاصي از سيستم ارتباطي را ب طـور ژنتيكـي    هبرند كه ب

  ».طور اجتماعي آموخته شود هكه بشود نه اين اكتساب مي

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي(  -78

كنـد بگويـد كـه يـادگرفتن      ش مـي نويسـنده تـلا   در پـاراگراف آخـر  «: ترجمة جمله

  ».ها نيست آموزش اجتماعي فقط مختص انسانة وسيله هاي ارتباطي ب شكل

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي(  -79

اشـاره   »قـراردادي «مشخص شده  ةكنيم كه كلم از متن استنباط مي«: ترجمة جمله

  ».اجتماعي تعامل ةوسيل هه آموزش چيزي بكند ب مي

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي(  -80

سيستم برقراري ارتبـاط انسـان در مقايسـه بـا     «در مورد  متن عمدتاً«: ترجمة جمله

  ».است »سيستم ارتباطي حيوانات

 )درك مطلب(



 

  
  

  

  10:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 فروردين 7زمون آ«پاسخ تشريحي 

  
  )علي شهرابي(  »3«گزينة  - 81

Sرأس معادلة سهمي با S(x , y 2به صورت (
S Sf (x) a(x x ) y   

ــة . اســت ــهمي نقط ــون رأس س 2چ 4( , ــه   ( ــة آن ب ــس معادل ــت، پ اس

22صــورت 4f (x) a(x )   0نقطــة. اســت 1( , روي نمــودار ايــن  (

  : سهمي قرار دارد، پس

30 1 4 4 1 4f ( ) a a        

  : است زيربنابراين معادلة سهمي به صورت 

2 23 32 4 3 14 4f (x) (x ) f (x) x x          

 و 23هاي معادلة ريشه 3 1 04 x x    قدارم. هستندS وP  را

  : كنيم حساب مي

3 43
4

1 4
3 3
4

b
S

a

c
P

a

    




    




  

  : پس

3 3 3 3 43 4 3 4 64 16 803S PS ( )( )            

  )16تا  7هاي  صفحه -جبر و معادله -1حسابان (
----------------------------------------------        

  )خراسانيسعيد مدير(  »4«گزينة  - 82

4 6 2 4
16 9

| a a | 
 


  است  DCبرابر طول BCتا ضلع Aفاصلة 

2 6 20 132 6 4 2 6 20 75
a a| a |

a a

   
         

  

7 2A( , )   
3 7 4 2 3 10 2525

| ( ) ( ) |   
   فاصلة نقطةA تا ضلعDC طولAD  

2 4 2 12( )    محيط  

  )36تا  33و  28تا  25هاي  صفحه -جبر و معادله -1حسابان (

  )فروشان ايمان چيني(  »1«گزينة  -83

1نمــودار تــابع  3f (x) x       را بــا اســتفاده از انتقــال نمــودار

yتابع x خطبه كنيم و سپس نمودار را نسبت  رسم ميy x  قرينه

1fكنيم تا نمودار تابع مي  به دست آيد :  

 

y

x

y = x

چمپ به واحد سه

  
  

y

x-3

y = x + 3

ها محوريال به نهسبت xقر�نه

  
  

y

x

-3

y = x + 3-

بالا به واحد ��

  
  

y

x-2

f(x)= x + 31-

-3

1

y = x  
  

خط به نهسبت y = xقر�نه

y

x

-3

-2

f
-1

1

  
1fپس  كند ة اول عبور نمياز ناحي .  

  )62تا  54 و 48تا  46 هاي صفحه -تابع -1حسابان (

 )1( حسابان

غ ق ق 



 

  
  

  

  11:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 فروردين 7زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )مهرداد اسپيدكار(  »2«گزينة  - 84
هايشـان بـا هـم برابـر و      كه دو تـابع مسـاوي باشـند بايـد دامنـه      براي آن
  . كنيم ها را بررسي مي گزينه. هايشان يكسان باشد ضابطه
  : »1«گزينة 

1 22 ff (x) D { }
x

   


  

2
2 2 2
4 g

x
g(x) D { , }

x


   


  

f gD D پس توابعf وg  برابر نيستند» 1«در گزينة .  
  : »2«گزينة 

24f (x) x   
2 24 0 4 2fD : x x | x |                       

2 2 2 2fx D [ , ]        
2 2g(x) x x     

2 0 2 2 2 2 22 0 2g g g
x x

D : D : x x D [ , ]
x x

    
      

   


22 2 2 2 4g(x) x x ( x)( x) x f (x)           
پس بـا هـم    ،داراي دامنه و ضابطة برابر هستند» 2«توابع موجود در گزينة 

  . اند مساوي
  : »3«گزينة 

                   2 5 6 0 2 3 0fD : x x (x )(x )        
2 3fD ( , ] [ , )      

3 0 2 0 3g gD : x x D [ , )         

پــس مســاوي  ،داراي دامنــة برابــر نيســتند» 3«توابــع موجــود در گزينــة 
  . باشند نمي

  : »4«گزينة 
2 2

2 2 2
1 5 1 5 2 25 2
1 5 1 5 1 1

f (x) [x ] f ( / ) [ / ] [ / ]
f (x) g(x)

g(x) [x] g( / ) [ / ]

   
 

   
  

fداراي دامنة برابر هسـتند » 4«توابع موجود در گزينة  g(D D )   

دار دو تابع بـه ازاي يـك   زيرا مق. باشند هاي دو تابع يكسان نمي اما ضابطه
  . شود برابر نمي ،5/1مثل  ،xمقدار مشترك براي

  )53تا  41هاي  صفحه -تابع -1حسابان (
----------------------------------------------        

  )سيدعادل حسيني(  »3«گزينة  - 85
g(x)اگر فرض كنيم x[x] ريمباشد، دا :  

fog(x) x [x]   

17حال براي يافتن مقدار
4f ( 17كافي است جـواب معادلـة   (

4g(x)   را

  . گذاري كنيم جاي fog(x)پيدا كنيم و آن را در ضابطة

0 1 0x g(x)     
1 2x g(x) x     
2 3 2x g(x) x     

yنمودار تابع g(x)  براي يـافتن جـواب   . رسم شده است زيردر شكل

17معادلة
4g(x)  2خطاست ، كافيy x  17را با خـط

4y  )  مطـابق

  : ريمتقاطع دهيم، بنابراين دا) شكل

  
  

17 172 4 8x x    

17 17 17 17 17 3324 8 8 8 8 8f ( ) fog( ) [ ]        

  )70تا  66و  53تا  49هاي  صفحه -تابع -1حسابان (
----------------------------------------------        

  )سعيد مديرخراساني(  »4«گزينة  - 86
g، مقادير تابعgو fبا توجه به نمودار توابع f  را به ازاي اعداد صحيح

3 1 0 1, , ,  هاي نادرست استفاده  كنيم و از روش رد گزينه پيدا مي 4و
  . كنيم مي

1 4f gD D [ , ]   

1 1 1 2 0 2(g f )( ) g( ) f ( )          
0 1 1 0(g f )( )     
1 0 2 2(g f )( )      
3 2 2 0(g f )( )     
4 3 2 1(g f )( )     

  . نادرست هستند» 3«تا » 1«هاي  پس گزينه
  )66تا  63هاي  صفحه -تابع -1حسابان (



 

  
  

  

  12:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 فروردين 7زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )مهرداد اسپيدكار(  »3«گزينة  -87

fدر تابع xبايد به جاي (x)(fog)براي تشكيل تابع (x)تابع ،g(x)  را
fبنابراين ضابطة تابع. قرار دهيم (x) 3به صورت 5x  باشد مي .  

3 5 3 5(fog)(x) f (g(x)) g(x) f (x) x       
29 30 26(gof )(x) g(f (x)) x x     

2 23 5 9 30 26 3 5 1g( x ) x x ( x )         
3 5 2 1t x

g(t) t
     

  )70تا  66هاي  صفحه -تابع -1حسابان (
----------------------------------------------        

  )پور امين قربانعلي(  »2«گزينة  -88

3با توجه به نمـودار تـابع   1xf (x)   0، جـوابf (x)   0برابـرx  
  . است

    
2 1

1
2

x

f (x)

x

x

   
   

    
    

   







 

  

  

2 1 0gD ( , ] [ , )       

  )79تا  72و  48تا  46هاي  صفحه -تركيبي -1حسابان (
----------------------------------------------        

  )حميدرضا سجودي(  »1«گزينة  - 89

3
3

3 2

1
12 424

2 2 3 2

x
x x

x

x x

f (x) ( )
( )

g(x)

x x




 

   
 

     

   

3 3 1x x       

11     :تقاطع دو تابع نقطة 4 4 1 4g( ) A( , )     
  .كنند اول قطع مي ديگر را در ناحية يكg و  fدو تابع  بنابراين

  )79تا  72هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1حسابان (

  )ياسين سپهر(  »1«گزينة  - 90

مـاده بـه نصـف    كشد تا مقدار معينـي از يـك    به مدت زماني كه طول مي

عمـر يـك    اگـر نـيم  . شود عمر آن ماده گفته مي مقدار اولية خود برسد نيم

در دسترس باشد، پـس از گذشـت    0mباشد و مقدار جرم اوليه Tماده 

   :آيد مقدار ماده از رابطة زير به دست مي tزمان

0
1
2

t

Tm(t) m ( )   

  : پس در اين سوال داريم

گرم   ميلي
90

7 9 210 190 128 2 2 2 2 0 254m( ) /
          

  )79تا  72هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1حسابان (
----------------------------------------------        

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  -91

هندسي  ة، يك دنبالqنسبت هندسي با قدر ةجملات رديف فرد يك دنبال

      : دهند، بنابراين تشكيل مي 2qبا قدرنسبت 
100

1
1 2 3 100

2 501 3 5 99 1
2

1
1

1
1

a ( q )
a a a ... a q

a a a ... a a ( (q ) )

q


    


    



  

21 1 1 1 1 4 51 1
q ( q)( q)

q
q q

  
      

 
  

  )6تا  4هاي  صفحه -جبر و معادله -1حسابان (
----------------------------------------------        

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  -92

|تساوي  f (x) g(x) | | f (x) | | g(x) |      تنها در حالتي برقـرار اسـت

fكه  (x)  وg(x) در . علامت باشند يا حداقل يكي از آنها صفر باشد هم

0fنتيجه شرط  (x) g(x)  برقرار است.  

0 3 2 0f (x) g(x) (x )( x)        

2 3x [ , ]  

2 3
2

3
3 2

x

x

x

(x )( x)

   
   

    




 

  

  )66تا  63و  28تا  23هاي  صفحه -تركيبي -1حسابان (

ج

1 02
(x )f (x)

(x )






نتج
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  )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 93
3 2
2

1
1

x x x(x )
f (x)

x(x )x x

 
 


  

1x(x )
f (x)


 

1
1

(x )

x(x )




0 1 1x ,

f (x) x
    

1f، برابر fتابع  (x) x       هـاي   است كـه فقـط در دو نقطـه بـه طـول
1x  0xو    غيرافقي برد تابع خطي. شود تعريف نمي،R   است، پـس

يعنـي   در ايـن دو نقطـه   اعداد حقيقي، بجز مقدار تابع ةمجموع fبرد تابع
0x   1وx  است:  

0 0 1 1 1 21 1 1 2 f
x y

R R { , }
x y

    
       

  

  )45و  44هاي  صفحه -تابع -1حسابان (
----------------------------------------------        

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  -94

   

2 6 1 32
x

x        

خـط مسـاوي خـواهيم     ر تعريف جزء صحيح، چهار بـازه و چهـار پـاره   بنا ب
  :داشت، به عنوان نمونه توجه كنيد

1 1 0 12 2
2 0 2 1 1 1

x x
( )

x y ( )

        
        

  

2 0 1 02 2
0 2 2 0 1 1

x x
( )

x y

      
      

  

fدر تابع : راه حل دوم (x) [ax]1، طول هر پله
| a |

است، پس در تـابع   

2 12
x

f (x)
    

ــه    ــر پل ــول ه ــت، از آن 2، ط ــايي اس ــه  ج ــولك  ط

2ةباز 6[ , ) ،6 2 8( )   ،8است، پس تابع در اين بازه 42   پله با

  .طول مساوي خواهد داشت
  )53تا  49هاي  صفحه -تابع -1حسابان (

----------------------------------------------        

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  -95

1fو fاگر دو تابع  وارون هم باشند، آنگاه:  
1(a , b) f (b , a) f      

 :بنابراين

1 5 4 4 5f ( ) f ( )       
24 4 4 3 5 6f ( ) A A         

2بنابراين 6 3f (x) x x   1ةبراي محاسب 2f ( )  خواهيم داشت:  
1 2 2f ( ) a f (a)      

  22 6 3a a      
2 6 5 0 1 5 0a a (a )(a )         

3 15 2 5x
a f ( )

       
  )62تا  54هاي  صفحه -تابع -1حسابان (

----------------------------------------------        

  )كتاب آبي(  »4«گزينة  -96
توان با هم جمع كرد، با توجـه   مشتركشان مي ةدانيم، دو تابع را در دامن مي

 :داريم 2اول برابر  ةبه توابع داده شده، در دو زوج مرتب با مولف

2 4 2 2 4
3 4 1

(f g)( ) f ( ) g( )

a a

    
    

  

5fبا توجـه بـه ايـن كـه داريـم       (c) g(b)   در بـرد تـابع    5 و عـدد
f gوجود ندارد، پس بايدb c  1باشد، يعني بايدb در اين . باشد

  :صورت داريم
2 3 1 2 1f {( , ) ,( , ),(c , )} 2 و 1 1 4 3 5g {( , ),( , ),( , )}  

  :حال دو حالت ممكن است اتفاق بيفتد
1 (3c d كه در اين صورت داريم:  

2 4 1 6 3 6f g {( , ) , ( , ) , ( , )}   
2 (1d كه در اين صورت داريم:   

2 4 1 6f g {( , ) , ( , )}   
ــورت   ــن ص ــه در اي ــد ك ــه كني ــي cتوج ــادير   نم ــد مق   را  3و  2، 1توان

    .داشته باشد
3 1 4  مجموع مقاديرd    

  )66تا  63هاي  صفحه -تابع -1حسابان (
----------------------------------------------        

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  -97
ــابع   ــاطع ت ــاط تق ــافتن نق ــراي ي ــور  fogب ــا مح  ــxب ــد معادل ــا باي  ةه

0(fog)(x)  را حل كنيم، يعني:  

0f (g(x))   



 

  
  

  

  14:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 فروردين 7زمون آ«پاسخ تشريحي 

در دو  fچـون  . يـابيم  را مـي  fهاي  براي حل اين معادله هم ابتدا ريشه 

1و  6هاي  نقطه به طول
4
  محورxپس كند، ها را قطع مي:  

10 6 4f (x) x , x


     

10 6 4f (g(x)) g(x) , g(x)


      

g(x)از آنجا كه  x x بنابراين ،:  
1

4x x


  6 وx x   

9xها  با توجه به گزينه  1اول و  ةمعادل ةريش
4x  ـ ةريش  دوم  ةمعادل

    .است
  )70تا  66و  22تا  20هاي  صفحه -تركيبي -1حسابان (

----------------------------------------------        

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 98
را برابر قرار دو تابع  هاي ابع، ضابطهتلاقي نمودارهاي دو ت ةبراي يافتن نقط

   :دهيم مي

2
2

3
3 83 33 383 3

x
x x

x

y ( )
( )

y


   

  

  

23 833 3

x
x( )

 
    

 
  

1 833 3
x x( )     

t)0با فرض  )  3x t داريم:    
1 13

3
x

x
t

t
     

3 21 8 3 3 83
t

t t t
t

      :معادله   

23 8 3 0 3 1 3 0t t ( t )(t )          
0 3 11 13 3 13 3

xt t xt x
            

83 13 8 1 8 93 3 1 33 3 3 3

xy
y A( , )

 
           

1 ةاين نقطه از نقط ةفاصل  1B( , ) برابر است با:  
2 21 1 3 1 2AB ( ( )) ( )        

  )79تا  72 و 31تا  29، 19تا  17، 13، 7 هاي صفحه -تركيبي -1حسابان (

  )كتاب آبي(  »4«گزينة  -99

4xطبق نمودار، عرض از مبدأ و طـول از مبـدأ نمـودار تـابع      by a   

3ترتيب از راست به چپ برابر با  به
است، پس نقـاط بـه مختصـات     1و  4

30 4( , 1و  ( 0( ,    :كنند صدق مي تابع ةدر ضابط (

30 04 34 44
( , )

x b by a a        

3 4 14
ba ( )     

1 0 14 0 4( , )x b by a a        

14 4 4 2b ba a ( )        

1 2 3 34 4 4 3 44 4
( ) , ( ) b b b           

114 1 4 4 14
b b , a          

2aپس  b  است.  

  )79تا  72هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1حسابان (

----------------------------------------------        

  )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 100

  :با استفاده از خواص توان، خواهيم داشت

2 25 8 1 5 8 40 2 625 5 5x x x x( / ) ( )        

2 5 8 45 5x x    

برداشـتن   بـا ك هسـتند، پـس   تر از ي ها برابر و بزرگ در نامساوي بالا، پايه

   .شود ها جهت نامساوي عوض نمي پايه

2 25 8 4 5 4 0x x x x         

  :بنابراين خواهيم داشت

  4 1 0 1 4 1 4(x )(x ) x x ( , )          

  )79تا  72هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1حسابان (
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  )2(هندسه 

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة  -101
A

70°

B

10°

C

D
M

  
  : محاطي است، پس ABDزاوية

 0 070 1402
ADˆABD AD     

  : درجه است، بنابراين 360هاي يك دايره برابر مجموع اندازة كمان
     01400 0360 220AD
AD BD AB AB BD

       

كه اينحال با توجه به 
  0102
AB BDˆAMB


 ، داريم :  

 

 





0 0

0 0
20 120
220 100

AB BD AB

AB BD BD

     
    

  

  : ظلي است، داريم ABCˆكه زاوية در نهايت با توجه به اين
 0 0120 602 2
ABˆABC     

  )17تا  9هاي  صفحه -دايره -2هندسه (
----------------------------------------------        

  )محمد خندان(  »1«گزينة  - 102
Sايرة محاطي داخلـي رين دايرة محاطي، دت در هر مثلث كوچك

(r )
p

  و

 ضـلع تـرين   ترين دايرة محاطي، دايرة محاطي خارجي نظيـر بـزرگ   بزرگ

aمثلث است
S

(r )
p a




 .   

  : الزاويه داريم با توجه به شكل در مثلث قائم

  
AT OT

S
OT r S

p r p a
p

AT p a


      
  

  

S p(p a)    
  : حال با استفاده از رابطة شعاع دايرة محاطي خارجي داريم

a
S p(p a)

r p
p a p a


  

 
  

الزاويه نصف  حال با توجه به شكل و اين كه شعاع دايرة محيطي مثلث قائم
  : وتر است، خواهيم داشت

2
2a

r OT AT p a AO (p a)

r MO AM p AO p

              
  

  
2 4 2 2OO AO AO a a         

2 2 22 2
a

R     

  )31تا  24هاي  صفحه -دايره -2هندسه (
----------------------------------------------        

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة  - 103
  : داريم. محيطي است BCDEچهارضلعي

3 5 7 3 7 5BC DE CD BE BE / /         
همچنين محاطي نيز هست، پس دايرة محيطـي آن را   BCDEچهارضلعي
  : طبق روابط طولي در دايره داريم. كنيم رسم مي

  
  )28و  27، 19، 18هاي  صفحه -دايره -2هندسه (

----------------------------------------------        

  )آبادي علي فتح(  »3«گزينة  - 104
مواره طول مماس مشترك خارجي از طول مماس مشـترك داخلـي   ه: نكته

  : ها داريم تر است، حال با توجه به روابط آن دو دايره بزرگ
2 2

1 2 1 2
2 2

1 2 1 2

6

4

: | O O | (R R )

: | O O | (R R )

   

   

  

2 2
1 2 1 2

2 2
1 2 1 2

36
16

| O O | (R R )

| O O | (R R )

    
   

  

2 2
1 2 1 2 1 220 20 4(R R ) (R R ) R R        

1 2 5R R   
  )23تا  20هاي  صفحه -دايره -2هندسه (

----------------------------------------------        

  )آبادي علي فتح(  »2«گزينة  -105
كنـد، مـوازي ضـلع سـوم آن      خطي كه وسط دو ضلع مثلثي را به هم وصل مي

d: پــس. اســت || BC .چــونd از وســطAB وAC و (گــذرد  مــي
فيثاغورس

طول مماس مشترك خارجي

.مربع است

7 5 6 9
4 5

AB AE AC AD

AB(AB / )

AB /

  
   
 

طول مماس مشترك داخلي

تفريق
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باشد  مي A، پاي ارتفاع رأسdنسبت به A، پس بازتاب)است BCموازي
Bبا همين استدلال اگر .)است BCروي Aيعني( C  بازتابBC  نسبت

ــه ــد، dب ــز روي Aباش Bني C  ــت ــلعي. اس ــاي چهارض ABه BA  
ACو CA  دانيم در مستطيل با رسم دو قطر  به وضوح مستطيل هستند و مي

  :  پس. آيد مساحت پديد مي چهار مثلث هم

Á

ABʹ

B C

Cʹ

N

M

d

  

NA C ANA
S S 

 
    ,   

BMA AMA
S S 

 
  

2 2
ABC ABA ACA AMA ANA

S S S S S    
   

     

5

2 2 5 10
AMA ANA

(S S ) 
 

    


  

  )40تا  34هاي  صفحه -هاي هندسي و كاربردها تبديل -2هندسه (
----------------------------------------------        

  )محمد خندان(  »4«گزينة  - 106
اگر وتري از يك دايره، وتر ديگري را نصف كرده و بـر آن عمـود باشـد،    

. قطر دايـره اسـت   ABپس در اين مساله. گاه آن وتر قطر دايره است آن
  : حال با توجه به روابط طولي در دايره داريم

  
  : آيد حال با توجه به شكل مقابل طول مماس به دست مي

  
  )19تا  9هاي  فحهص -دايره -2هندسه (

----------------------------------------------        

  )محمد خندان(  »1«گزينة  -107
مشخص اسـت، پـس انـدازة شـعاع دايـرة محـاطي       طول سه ارتفاع مثلث 

   : در نتيجه داريمشود،  داخلي مثلث مشخص مي
1 1 1 1 1 1 1 1 512 15 20a b c

r
h h h r r

          

BCتـرين ارتفـاع بـر آن وارد      ترين ضلع مثلث است، پس كوچك بزرگ
كه مركز دايرة محاطي داخلي، محـل برخـورد    حال با توجه به اين. شود مي
  : يمسازهاي داخلي مثلث است، داريمن

  

5 5 1212AH||IH

DI IH
DI k , AD k

AD AH


       
77 1 45

AI k
AI k /

DI k
      

  )31تا  25هاي  صفحه -دايره -2هندسه (
----------------------------------------------        

  )اميرهوشنگ خمسه(  »4«گزينة  - 108
بازتاب باشد، شـيب   تبديل بازتاب در حالتي كه خط عمود يا موازي محور

  . كند خط را حفظ مي

  
  

AB || d  AB d  
                     

  )40تا  37هاي  صفحه -هاي هندسي و كاربردها تبديل -2هندسه (
----------------------------------------------        

  )كتاب نوروز(  »1«گزينة  -109
  :طبق شكل داريم. واحد است 2ضلع اين مربع برابر طول 

  
2 2 21 1 2r r      

1802rsinضلعي منتظم محاطي اسـت و انـدازة ضـلع آن برابـر      nهر
n


 

   :داريمبنابراين . است
1802 2 2 2 22 58sin sin /


     ضلعي طول ضلع هشت  

  )31تا  27هاي  صفحه -ايرهد -2هندسه (
----------------------------------------------        

  )كتاب نوروز(  »3«گزينة  -110
يافتـة آن از   برابر يك باشد، فاصـلة بازتـاب   dاز خط Aاگر فاصلة نقطة

  : يك است، داريمنيز برابر  dخط

 
A A

S(S(S(A))) S(S(A )) S(A) A


      

  
  

  .باشد مي 2است كه برابر  Aتا Aدست آوردن فاصلة  پس خواستة مسأله به
  )41تا  37هاي  صفحه -هاي هندسي و كاربردها تبديل -2هندسه (

  

1 3 3 9

10 52

PA PB PC PD

PB PB

AB
AB r

  
     

    

2 2 2

2 2 213 5 12
MO MT OT

MT MT

 

    

5
12

IH r

AH

  
  )ترين ارتفاع مثلث كوچك(

تالس



 

  
  

  

  17:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 فروردين 7زمون آ«پاسخ تشريحي 

  آمار و احتمال
 

  )علوي مرتضي فهيم(  »3« ةگزين -111

pاگر ارزش q r  ،گزارةنادرست باشدp  درست و گـزارةq r 

  . ادرست هستندن rو qنادرست است، پس لزوماً هر دو گزارة

q r F q r F      

  : ها داريم گزينه با بررسي

(q p) (F T) T    )1  

(q r) (F F) T    )2  

(p r) (T F) F    )3  

(r q) (F F) T    )4  

pبنابراين تنها ارزش گزارة r ها متفاوت است هبا ساير گزار .  

  )11تا  7 هاي صفحه - آشنايي با مباني رياضيات - آمار و احتمال(

----------------------------------------------       

  )اصغري عزيزاالله علي(  »2« ةگزين -112

  : گيريم نظر مي نمودار وِن مقابل را در

A
B

C
U  

  : كنيم تر مي با توجه به نمودار، طرف چپ تساوي صورت سوال را ساده

(A B ) C C [(A B ) C] C          

  )34تا  26 هاي صفحه - آشنايي با مباني رياضيات - آمار و احتمال(

----------------------------------------------       

  )علوي مرتضي فهيم(  »4« ةگزين -113

Aنمودار حاصل ضرب دكارتي B وB A ه صورت زير استب :  

  
Aبنابراين مجموعة B B A   به صورت زير است :  

  
تشـكيل   1و عـرض   3به طول  مطابق شكل ناحية موردنظر از دو مستطيل

  . است 6مساحت اين ناحيه برابر بنابراين . شده است

  )38تا  35 هاي صفحه - آشنايي با مباني رياضيات - آمار و احتمال(

----------------------------------------------       

  )پور ندا صالح(  »3« ةگزين -114

دقت كنيد كـه در  . مربوط به علم آمار هستند» ت«و » ب«، »الف«موارد 

ونـه مطـرح   ماطلاعات در مورد جامعه داريم و سوال در مورد ن» پ«مورد 

 نـه لاعـات نمو ، اط»ت«شده كه مربوط به علم احتمال است ولي در مـورد  

  . نامعلوم سوال شده است داده شده و در مورد جامعة

  )42تا  40 هاي صفحه - احتمال - آمار و احتمال(

----------------------------------------------       

  )پور ندا صالح(  »1« ةگزين -115

با . كنيم تعريف مي Bرا» مشكي بودنمو «و  Aرا» ساعت مچي داشتن«

  : توجه به اطلاعات مسئله داريم

0 2P(A B ) /   ،0 7P(B) / 0و 6P(A) /   

ــن ــال اي ــد،     احتم ــو مشــكي نباش ــته باشــد و م ــاعت مچــي نداش ــه س ك

P(Aمعادل B ) حال داريم. است :  

 متمم



 

  
  

  

  18:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 فروردين 7زمون آ«پاسخ تشريحي 

P(A B) P(A) P(B) P(A B)     

0 2 0 7 0 9P(A B ) P(B) / / /      

1 1 0 9 0 1P(A B ) P[(A B) ] P(A B) / /           

  )47تا  44 هاي صفحه - احتمال - آمار و احتمال(

----------------------------------------------       

  )علي ارجمند(  »1« ةگزين -116

2P(A) P(B) P(C) P(S) P(b)     

1 1 1 13 11 2 1 22 4 3 12 24P(b) P(b) P(b)           

1 1 1 17
2 4 24 24P({a , b , c)} P(A) P(B) P(b)        

  )51تا  48 هاي صفحه - احتمال - آمار و احتمال(

----------------------------------------------       

  )اميرهوشنگ خمسه(  »1« ةگزين - 117

2طبق فرض
k

P(n)
n

 1 4( n )  بنابراين داريم. است :  

2 4 4 16
1 2 3 4

1 4 9 16

k k
P( ) P( )

k k k kP( ) P( ) P( ) P( )




     
  

1 1 5
45 94 16 16

1 1 1 144 36 16 9 205 411 4 9 16 144


   

  
  

  

  )51تا  48 هاي صفحه - احتمال - آمار و احتمال(

----------------------------------------------       

  )اميرهوشنگ خمسه(  »1« ةگزين -118

 3ضرب اعداد رو شده در پرتاب  مكعب كامل بودن حاصلBپيشامداگر 

a)هايي بـه صـورت   شامل حالت يشامدگاه اين پ تاس باشد، آن , a , a) 

1كــه در آن 6a  وa N 1،  2،  4(تــايي  هــاي ســه و جايگشــت (

گـاه   زوج آمدن مجموع اعداد رو شده باشـد، آن  Aاگر پيشامد. باشد مي

  : داريم

2 2 2 4 4 4 6 6 6 3A B {( , , ) , ( , , ) , ( , , )} n(A B)   
  

6 6 12n(B)     

  

  

3 1
12 4

n(A B)
P(A | B)

n(B)
  

  

  )56تا  52 هاي صفحه - احتمال - آمار و احتمال(

----------------------------------------------       

  )علي ارجمند(  »2« ةگزين-119

  : نادرست است، زيرا داريم» 2«رابطة گزينة 

P(A B) P(A B)
P(A | B) P(B)

P(B) P(A | B)
  

   

  )56تا  52هاي  صفحه - احتمال - آمار و احتمال(

----------------------------------------------       

  )ياسين سپهر(  »2« ةگزين - 120

0P(A)بـه شـرط  دو پيشـامد   Bو Aطبق قانون ضرب احتمال اگر  

  : گاه آنباشند، 

P(A B) P(A)P(B | A)  

1حال براي محاسبة 2 3P(A A A )     دو بار از قانون ضـرب احتمـال

  . كنيم استفاده مي

1 2 3 1 2 3P(A A A ) P((A A ) A )     

1 2 3 1 2
1 2 1 3 1 2

P(A A )P(A | (A A ))

P(A )P(A | A )P(A | (A A ))





 


  

  )58تا  56هاي  صفحه - احتمال - آمار و احتمال(

  

↓  
هاي جايگشت

)4  ،2  ،1(  

↓  
  هاي  حالت

(a , a , a) 



 

  
  

  

  19:   صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 فروردين 7زمون آ«پاسخ تشريحي 

 )2( فيزيك

  )مهدي براتي(     »2« ةگزين - 121
  : در حالت اوليه، اندازة  نيروي الكتريكي بين دو بار برابر است با

2
2 2

4 3 12k | q | | q | kq
F

r r
   

اضافه شده  Bqجدا شده و به بار Aqاز بار Xفرض كنيد به اندازة بار
طبق قانون كـولن، انـدازة   نام هستند و  در حالت جديد هر دو بار هم. است

  : شود با نيروي الكتريكي بين دو بار برابر مي
2 2

2 2
4 3 12k | q X || q X | k | X qX q |

F
r r

        

ــة دوم  ــارت درجــــ ــينة عبــــ 2بيشــــ 212X qX q    ــه بــــ

2ازاي 2 2
b q q

X
a

    


ه ازاي شــود كــه در واقــع بــ حاصــل مــي 
  : در نتيجه. شود ترين مقدار مي هم بيش Fآن،

%12100 100 100 12 54 8A

q
X

/
q q

       

 Bqرا جـدا كـرده و بـه بـار     Aqدرصد از بار 5/12پس بايد به اندازة 
  . اضافه كنيم

  )10تا  5هاي  فحهص -الكتريسيتة ساكن -2فيزيك (  
----------------------------------------------      

  )اميرحسين برادران(     »3« ةگزين - 122
 در نقطةميدان الكتريكي برايند  اندازةنام هستند، بنابراين  چون دو بار هم

D  ها در نقطة ميدانهر كدام از  اندازةبرابر تفاضل D است .      

q
A

q
B

r
4

r
4

3

D  

2 2
A B

D A B
A B

kq kq
| E | || E | | E || | |

r r
   

  
  

2 2
2

9
16 16

B B
D

kq kq
| E | | |

r r
  


  

2 2 2
16 27232 9 9

B B B
D D

kq kq k | q |
| E | | | | E |

r r r
    
 

  

Aچون  B| E | | E |
 

است، بنابراين جهت ميدان برايند با فرض مثبت  
و  Aqكردن جاي بارهاي  با عوض. باشد بودن دو بار به سمت راست مي

Bq داريم :  

2 22
2 32
9 9

16

A B B
A A

A

k | q | kq k | q |
| E | | E | | |

r rr
    



 
  

2 2 2
16

16

B B B
B

B

k | q | kq k | q |
| E | | |

r r r
   




  

Bچون  AE E  است، داريم :  

2 2
3216 9

B B
D B A

k | q | k | q |
| E | || E | | E || | |

r r
     
  

  

2
112

9
B

D
k | q |

| E |
r

 


  

Bچون در اين حالت  AE E  ست، بنابراين با فرض مثبت بودن دو بار ا
  : بنابراين داريم. جهت ميدان برايند در اين حالت هم به سمت راست است

7 7
17 17D DE E E  

  
  

  )16تا  10هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن -2فيزيك (  
----------------------------------------------         

  )وريسيدعلي ميرن(     »1« ةگزين - 123
ها  با توجه به فاصلة بين صفحات رساناي موازي و اختلاف پتانسيل بين آن

  : داريم. ها را يافت توان اندازة ميدان الكتريكي يكنواخت بين آن مي

)1             (| V |
E

d


  

در ميـدان   qاز طرفي با استفاده از رابطة نيـروي الكتريكـي وارد بـر بـار    
  :  الكتريكي يكنواخت داريم

)2                  (F
E

| q |
  

  : داريم) 2(و ) 1(با توجه به دو رابطة 
1 2( ) , ( ) F | V | | V |

F | q |
| q | d d

 
      

4 6
2

2 5 10 12 10 25
1 2 10

/
F F N

/




  

   


  

  )27تا  19هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن -2فيزيك (  
----------------------------------------------         

  )فرشيد رسولي(     »2« ةگزين - 124
بار ذره مثبت است و چـون از حـال سـكون رهـا شـده اسـت، در جهـت        

كنـد، در نتيجـه انـرژي پتانسـيل      هاي ميدان شـروع بـه حركـت مـي     خط
  . يابد الكتريكي آن كاهش و به همان اندازه انرژي جنبشي آن افزايش مي

6 340 10 100 4 10U
V U q V ( ) J

q
 

              

بـا  . علامت منفي نشان دهندة كاهش انرژي پتانسيل الكتريكـي ذره اسـت  
  : داريممكانيكي استفاده از اصل پايستگي انرژي 

3 34 10 4 10K U ( ) J           
3 2 3

2 1
14 10 0 4 102K K mv          

3 2 3 21 2 10 4 10 4 22
m

v v v
s

            
  )27تا  21هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن-2فيزيك (  

----------------------------------------------    
  )وحيد مجدآبادي(     »4« ةگزين - 125

B A
B A

B A

Q Q

A A

 
      



 

  
  

  

  20:   صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 فروردين 7زمون آ«پاسخ تشريحي 

2 2 4
4 2 4

B A B

A

Q Q Q

Q( R) R

  
   

 
  

2قبل از انتقال بار بـين دو كـره،   2B

A

Q q

Q q
   بنـابراين بايـد بـه    . بـود

  : منتقل شود Bبه كرة Aاز بار كرة xميزان
2 2 4 2 4 4B

A

Q q x q x
q x q x

Q q x q x

             
  

25 2 5x q x q     
  )31تا  29هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن -2فيزيك (  

----------------------------------------------       
  )نهالي سيدامير نيكويي(     »4« ةگزين - 126

تريسيتة ساكن توزيع بار بر سطح خارجي يك رساناي منزوي، چـه  در الك
اي اسـت   داخل ميدان الكتريكي خارجي باشد و چه نباشد، همواره به گونه

كه ميدان الكتريكي خالص درون رسانا صفر خواهد شد، چرا كه اگر جـز  
اين باشد بايد داخل رسانا شاهد جريان الكتريكي باشيم، كه اين برخلاف 

  . تعادل الكتروستاتيكي است برقراري
  )29تا  27و  19هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن -2فيزيك (

----------------------------------------------       
  )حسين ناصحي(     »4« ةگزين - 127

0Aظرفيت خازن تخت طبق رابطـة 
C

d


      بـا فاصـلة صـفحات از هـم

1رابطة عكس دارد 
(C )

d
1، بنابراين با

برابر شدن فاصـلة صـفحات،    4
  . برابر خواهد شد 4ظرفيت خازن 

)1           (2 1
1 2

1 41
4

C d

C d
      

چون خازن به مولد متصل اسـت، اخـتلاف پتانسـيل دو سـر خـازن ثابـت       
  : ده در خازن داريمماند و در مورد بار و انرژي الكتريكي ذخيره ش مي

1 22 2 2 2 2
11 1 1 1 1

4V V

( )

Q C V Q C
Q CV

Q C V Q C
       

1 2
2 22 2 2 2 2

11 1 1 1 1
42

V V

( )

U C V U CCV
U ( )

U C V U C

        

  )40تا  32هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن -2فيزيك (  
----------------------------------------------       

  )اميرحسين برادران(     »3« ةگزين - 128
درنظر بگيريم، با جدا كـردن   dاگر در ابتدا فاصلة بين صفحات خازن را

ماند، مطابق رابطة  خازن از مولد بار الكتريكي ذخيره شده در آن ثابت مي
  : ظرفيت خازن داريم

)1           (Q Q  

)2     (0 00 1 , d nd

A C d C
C

d C d C n

 
 

   
      


  

1 2
0

( ) , ( )Q C V V n
Q CV

Q CV V

   
    


  

0
0 0

1
V n

V
d

n
d

V E d n E E
V Ed n

V Ed E E








    
       

 
  

  )38تا  32هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن -2فيزيك (  
----------------------------------------------         

  )محمد نادري(     »2« ةگزين - 129
ــازن    ــده در خ ــره ش ــرژي ذخي ــون ان ــت،    21% چ ــه اس ــزايش يافت اف

2پس 11 21U / U با استفاده از رابطة . است
2

2
Q

U
C

داريم :  

2 2
2 12 1

1 11 21 1 212 2
Q Q

U / U /
C C

     
2 2
2 1 2 11 21 1 1Q / Q Q / Q     
1 1 12 1 1 20Q / Q Q C       

  )40تا  38هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن -2فيزيك (
----------------------------------------------         

  )مهدي براتي(     »2« ةگزين - 130
  : در حالت اول داريم

6 610 10 2 10 25
Q

C C F F
V




        
ظرفيت هر خازن به مشخصات ساختمان آن خازن وابسته است و با تغيير 

  . ماند كند و ثابت مي اختلاف پتانسيل دو سر آن تغييري نمي
  )38تا  32هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن -2فيزيك (  

----------------------------------------------         
  )نمحسن پيگا(     »2« ةگزين - 131

باشـد و از   هـاي يكسـان مـي    هر اتم خنثي داراي تعداد پروتون و الكتـرون 
  :طرفي بار هر جسم برابر است با

 q ne   +) ،زيادي الكترون -كاستي الكترون(  
193 1 6 10q ne /       الكترون از دست داده  

19 134 8 10 4 8 10q / C / C        
  )5تا  2هاي  صفحه -ه ساكنالكتريسيت -2فيزيك (  

----------------------------------------------         
  )محمدحسين معززيان(     »4« ةگزين - 132

W
W

q
I t

q I t

      
   

  

36 20 10 60 7 2W I t W ( ) / J             
  )62و  61، 48، 47هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2فيزيك (  

----------------------------------------------         
  )فرزاد نامي(     »2« ةگزين - 133

   :آوريم دست مي ابتدا مقاومت را از قانون اهم، به
124 240 24 100 1

V
R R

I /
         

  : شود صورت زير خوانده مي ها به مقدار مقاومت بر اساس رنگ

Aثابت است



 

  
  

  

  21:   صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 فروردين 7زمون آ«پاسخ تشريحي 

  
124چون  10R     2است پسa  ،4b   1وc  است.  

   . اي هستند و قهوه زرد، قرمزترتيب  ها به پس رنگ
  )58و  57، 51تا  49هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2فيزيك (  

----------------------------------------------         
  )سيدعلي ميرنوري(     »3« ةگزين - 134

  : يابيم را از رابطة زير مي مقدار
0 0 01R R [ (T T )] R R T         

01 2 3 1
0 0100 0 2 100 2 10R / R

T K
/ R R ( ) K

  
 

        
  )54تا  52هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2فيزيك (  

----------------------------------------------         
  )اسماعيل امارم(     »1« ةگزين - 135

  : طبق قانون اهم داريم
0

0
15
8

A A B

B A

B

V

R I IV
R

VI R I
I

      

Lهمچنين طبق رابطة
R

A
 داريم ، :  

2B B

A B A A

A r
( )

L L A rA A B

B B A

R A

R A


 

   


  

2 15 1 15
8 4 2

A A B A A

B B A B B

R r
( )

R r

  
      
  

  

  )52تا  49هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2فيزيك (
----------------------------------------------     

  )مهدي براتي(     »4« ةگزين - 136
  : ماند شكل مقاومت، حجم آن ثابت مي با تغيير

2 13
1 2 1 1 2 2 2 1

1
3

L L
V V A L A L A A

      

2 2 1
1 1 2

3 3 9: R L AL
R

A R L A
         

2 2 2 1
1 1

9 9 9:I V R
V RI V V V

V R
        

  )52تا  49هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2فيزيك (  
----------------------------------------------         

  )محمدحسين معززيان(     »3« ةگزين - 137
كه در فضاي Bنگام روز، با افزايش شدت نور، مقاومت الكتريكي وسيلةدر ه

بنـابراين  . شـود  يابد و در نتيجه لامپ روشـن مـي   بيرون قرار دارد، كاهش مي
هاي  در مقاومت . باشد  LDRتواند مقاومت حساس به نور يعني مي Bوسيلة
  . شود با افزايش شدت نور، از مقاومت كاسته مي (LDR)نوري

  )60تا  56هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2فيزيك (  

  )فرشيد رسولي(     »2« ةگزين - 138
ها مخالف هم بسته شده باشند، جهت جريـان   حلقه اگر باتري در مدار تك

2چون. كند تر مشخص مي مدار را باتري قوي 1     است، جهت جريـان
براي محاسـبة جريـان در مـدار    . شود يعني ساعتگرد است تعيين مي 1با

  : كنيم حلقه از رابطة زير استفاده مي تك
1 2

1 2
10 5 12 2 1I A

R r r

   
  

   
  

كـافي اسـت از   حال براي محاسبة اختلاف پتانسيل بين دو نقطـه از مـدار   
يك نقطه به نقطة ديگر روي مدار حركت كنـيم و جمـع جبـري اخـتلاف     

  : پتانسيل دو سر اجزاي مدار را بنويسيم
2 2a c: V Ir V     در خلاف جهت جريان  

2 2 5 1 1 6a c| V V | Ir V          
1 1a b: V Ir V     در جهت جريان  

1 1 10 1 2 8a b| V V | Ir V          
8 4
6 3

ab

ac

| V |

| V |
    

  )66تا  61هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2فيزيك (  
----------------------------------------------         

  )محمدحسين معززيان(     »1« ةگزين - 139
  : در اين حالت داريم. باز است، جريان مدار صفر خواهد بود kزماني كه كليد

3 4 4A B A B A BV V V V V | V V | V           
  : بسته شود kاگر كليد

1 3 2
1 2 3 1 2

8 4 3 9 4 50 1 1 2I I / A
r r r R R

      
    

     
  

در جهت جريـان حركـت    Aاز نقطة. پادساعتگرد است Iجهت جريان
دار را هـاي دو سـر اجـزاي م ـ    كنيم و جمـع جبـري اخـتلاف پتانسـيل     مي
  . برسيم Bنويسيم تا به نقطة مي

3 2 4 1 4 5A B A BV R I V V / V             
0 5 0 5A B A BV V / V | V V | / V           

ولت  5/3به اندازة  Bو Aدر نتيجه اندازة اختلاف پتانسيل بين دو نقطة
  . تغيير كرده است

  )66تا  61هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2زيك في(
----------------------------------------------         

  )سيدعلي ميرنوري(     »2« ةگزين - 140
كنيم جريان در مدار  ابتدا فرض مي. جهت جريان در مدار مشخص نيست

  . ساعتگرد باشد

1
41 2 2 2151 2

154 53 1 1
I A

V
I V

R r r


 
    

      
   

  

منفي به دست آمد، پس جهـت جريـان را اشـتباه فـرض كـرده       2چون
  : پادساعتگرد باشد، داريمIكه جريان حال با فرض اين. بوديم

2 1 2 2
1 2

154 353 1 1I V
R r r

    
     

   
  

  )66تا  61هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2فيزيك (
  

ثابت

ثابت



 

  
  

  

  22:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 فروردين 7زمون آ«پاسخ تشريحي 

 )2( شيمي   

  )نژاد محمد فلاح(  »4« ةگزين -141
اد در مصرف نسـبي مـو   ياورد ميزان توليد مقايسة برآ: »4«بررسي گزينة 

 >هـاي فسـيلي    سـوخت  >دني مواد مع«: به صورتدر جهان  2030سال 
   . است »فلزها

  )5و  4 هاي هصفح - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي ( 

----------------------------------------------      

  )نژاد محمد فلاح(  »4« ةگزين -142
اي عناصر روند  در جدول دوره عنصرهاپذيري  واكنش: »4«رسي گزينة بر

از عنصر  ،پذيري از چپ به راست منظمي ندارد و فقط در دورة اول واكنش
  . يابد هيدروژن به هليم كاهش مي

  )12تا  6 هاي هصفح - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي ( 

----------------------------------------------      

  )علي مؤيدي(  »3« ةگزين - 143
يـرا  ز ،باشـند  pتوانند جزو دستة پس نمي ،عنصرهاي ياد شده فلز هستند

عنصـر آغـازين جـدول     36در گسـترة   هـاي ظرفيـت   اين تعداد الكتـرون 
فقـط فلزهـاي   . بـراي فلزهـا نيسـتند    گيـرد و  قرار ميp، در دستةاي دوره

  . هستند ترون ظرفيت، داراي اين تعداد الك8و 6واسطة گروه 
6 2

18 3 4B :[ Ar] d s                          ،5 1
18 3 4A :[ Ar] d s  

0l، يك الكترون با دو عـدد كوانتـومي  Bبرخلاف عنصر Aدر عنصر  

4nو  14شود مشاهده مي( s ).  
  )16تا  6هاي  هصفح - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي ( 

----------------------------------------------      

  )نژاد محمد فلاح(  »4« ةگزين -144
در گـروه   Bدر گروه اول از خصلت فلزي عنصر Aخصلت فلزي عنصر

و  Aتر باشـد كـه تفـاوت شـعاع اتمـي عنصـر       تواند كم مي هنگاميدوم 
پـذيري، تمايـل    خصلت فلزي، واكنش در اين صورت .زياد باشد Bعنصر

در گروه  Aبه كاتيون در عنصرشدن به از دست دادن الكترون و تبديل 
  . تر باشد تواند كم در گروه دوم مي Bاول از عنصر

  )13تا  9هاي  هصفح - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي ( 

----------------------------------------------      

  )بائو محمدامير(  »3« ةگزين -145
  : بررسي موارد

اي است كه در وسايل  اسكانديم نخستين فلز واسطه در جدول دوره) الف
  . شود استفاده مياز آن خانه مانند تلويزيون رنگي 

گـرم از آن را  خوار و نرم اسـت كـه چنـد     اي چكش فلز طلا به اندازه) ب
  . اي با مساحت چند مترمربع تبديل كرد توان با چكش كاري به صفحه مي

فلز پلاتين برخلاف فلز منيزيم بـه شـكل آزاد نيـز در طبيعـت يافـت      ) پ
  . شود مي

را در  سـالانه تـرين مصـرف    آهن فلزي است كه در سطح جهان بيش) ت
  . بين صنايع گوناگون دارد

  )18تا  16 هاي هصفح - ي را بدانيمقدر هداياي زمين - 2شيمي ( 

----------------------------------------------      

  )زواره محمد عظيميان(  »2« ةگزين -146

  : هاي نادرست بررسي عبارت

را در  سـالانه ترين مصـرف   آهن فلزي است كه در سطح جهان بيش) الف
   . بين صنايع گوناگون دارد

   . باشد منگنز يك فلز مي) ب
  )18ة صفح - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2مي شي( 

----------------------------------------------      

  )نظر حامد پويان(  »4« ةگزين -147

  : ها بررسي گزينه

در واكنش زنگ آهن بـا محلـول هيـدروكلريك اسـيد هـيچ      : »1«گزينة 
  )كتاب درسي 19بند آخر صفحة . (شود يجاد نميا رسوبي

باشـد   رسـوب مـي   2Fe(OH)ر معادلة نمادي بيـان شـده  د: »2«گزينة 
نيـز   NaClباشـد و حالـت فيزيكـي    مي جامد بنابراين حالت فيزيكي آن

  . باشد محلول آبي مي

3Feيون واكنش: »3«گزينة    بـاOH   3تشـكيل رسـوبFe(OH) 
  . دهد مي

  معادلة نمادي اين واكنش به صورت: »4«گزينة 

3 33 3FeCl (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (s) NaCl(aq)    
شـركت كننـده در واكـنش در معادلـة      موادباشد كه مجموع ضرايب  مي

  . است 8 با برابرموازنه شده 
  )19ة صفح - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي ( 

----------------------------------------------      

  )پناه حاتمي جهان(  »3« ةگزين - 148

  : واكنش انجام شده به صورت زير است

6 12 6 2 5 22 2C H O (aq) C H OH(aq) CO (g)   
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6 6 12 62 5 6 12 6
6 12 6

1101 8 1 180
mol C H Og

C H OH / tonC H O
ton gC H O

  تن?  

2 5 2 5
66 12 6 2 5

2 5

2 46 1
1 1 10
0 92

mol C H OH gC H OH ton

mol C H O mol C H OH g

/ ton C H OH

  



  

100 بازده درصدي  

2 550 100 0 460 92
x

x / ton C H OH
/

     

  )25تا  22هاي  هصفح - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي ( 

----------------------------------------------      

  )نژاد محمد فلاح(  »3« ةگزين -149

بنـابراين در شـرايط    ها به صـورت زيـر اسـت؛    واكنش نه شدةمعادلة مواز
2به ازاي مقدار يكسـان  (II)و (I)هاي يكسان، واكنش 3Fe O  مقـدار ،

   . كنند برابري آهن توليد مي

2 3 23 2 3I) Fe O (s) CO(g) Fe(s) CO (g)    

2 3 22 3 4 3II) Fe O (s) C(s) Fe(s) CO (g)
    

  )25 تا 21 هاي هصفح - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي ( 

 ----------------------------------------------      

  )نظر حامد پويان(  »1« ةگزين -150

6 12 6 2 5 22 2C H O (aq) C H OH(aq) CO (g)   

100 90 10050    درصد خلوص  

45g خالصگلوكز جرم  

221
180 1

mol COmol
( ) ( )

g mol
 2گلوكز 45?g CO g  

2) ار نظريمقد( 2
2

44 221
g CO

( ) g CO
mol CO

   

2 22 2
2 2

1 445 6 22 4 1
mol CO g CO

? g CO / L CO ( ) ( )
/ L CO mol CO

    

211) مقدار عملي( g CO  

50%11100 10022    بازده درصدي  

  )25تا  22هاي  هصفح - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي ( 

----------------------------------------------      

  )كيش مرتضي خوش(  »3« ةگزين -151

3 2 22 2NaNO (s) NaNO (s) O (g)   

توان نتيجه گرفت كـه مقـدار كـاهش جـرم      واكنش ميمعادلة با توجه به 
باشـد،   مخلوط واكنش به دليل خارج شدن گاز اكسـيژن توليـد شـده مـي    

  . گرم است 24 با بنابراين مقدار گاز اكسيژن توليد شده برابر

100  بازده درصدي  

2 2 2
24100 100 3080

O g O
g O    2مقدار نظريO  

2 32
2 2

1 230 32 1
mol O mol NaNO

g O
g O mol O

  3خالص? g NaNO  

3خالص  3
3

85 159 3751
g NaNO

/ g NaNO
mol NaNO

   

100  درصد خلوص  

75%3
3

159 375 100212 5
/ g NaNO

/ g NaNO
  3درصد خلوصNaNO  

  )25تا  22 هاي هصفح - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي ( 

----------------------------------------------      

  )نژاد محمد فلاح(  »3« ةگزين -152
شـود بـه عنـوان     رون كشيده ميهاي نفت بي حدود نيمي از نفتي كه از چاه

شود و بخش اعظم نيم ديگر آن بـراي   سوخت در وسايل نقليه استفاده مي
 رود، بنابراين مطلب مين گرما و انرژي الكتريكي مورد نياز ما به كار ميأت

  .نادرست است» 3«گزينة  بيان شده در
  )29ة صفح - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي ( 

----------------------------------------------      

  )زواره محمد عظيميان(  »2« ةگزين -153
  : ها بررسي عبارت

  ) نه يك يا دو اتم ديگر(به يك يا دو اتم كربن ديگر  -نادرست) الف
  . يابد ها افزايش مي زيرا جرم مولي آن -درست) ب
  درست ) پ
  ) نه گريس(فرمول مولكولي تقريبي وازلين  -نادرست) ت
  ست در) ث

  )35تا  32 هاي هصفح - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي ( 

----------------------------------------------      

  )صادق درتوميان(  »4« ةگزين -154
  : ها گزينههاي داده شده در ساير  آلكاننام صحيح 

  متيل اوكتان  -2: »1«گزينة 
  متيل بوتان  -2: »2«گزينة 
  دي متيل هگزان  -4، 2 -اتيل -3: »3«گزينة 

  )39تا  36 هاي هصفح - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي ( 

جرم كل
خالصمادهجرم

گلوكز
گلوكز گلوكز

مقدار عملي
مقدار نظري

مقدار عملي

لصاناخ
خالص

درصدي بازده

جرم خالص

مقدار عملي
مقدار نظري

مقدار عملي
مقدار نظري

خالص

جرم مادة خالص
جرم مادة ناخالص



 

  
  

  

  24:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 فروردين 7زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )زاده بيژن باغبان(  »3« ةگزين - 155
گذاري زنجيـرة اصـلي را از سـمت     شماره ،ها گذاري آلكان طبق قواعد نام

ابتدا موقعيت گروه اتيل و سپس متيل را گذاري  در نامراست انجام داده و 
  . كنيم مشخص مي

  )39تا  36هاي  هصفح - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي ( 

----------------------------------------------      

  )زواره رسول عابديني(  »1« ةگزين -156
كـاربرد  بيد بـراي نگهـداري فـرش و لبـاس     به عنوان ضـد ها  مدتنفتالن 
  : فرمول ساختاري آن به صورت زير است واست داشته 

  
  
10: مولكوليفرمول ( 8C H(  
  
  

6اخــتلاف جــرم مــولي ســيكلوهگزان 12(C H 6و بنــزن ( 6(C H  6در  (
6جرم مولي سيكلوهگزان است، Hاتم 12(C H سه برابـر جـرم مـولي     (

2اتن، (آلكن  نخستين 4C H (هيـدروكربن حلقـوي    ،سـيكلوهگزان . است
  . ندا هاي حلقوي سير نشده هيدروكربن ،سيرشده و بنزن و نفتالن

  )42 تا 39هاي  هصفح - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي ( 

----------------------------------------------      

  )كيش مرتضي خوش(  »1« ةگزين - 157
  . صحيح است) ب(عبارت تنها 

با توجه به شكل، دماي دو ظرف يكسان است، بنـابراين ميـانگين انـرژي    
بـه  را Aباشـد و اگـر مقـداري از آب ظـرف     جنبشي دو ظرف يكسان مي

بـا  . كنـد  منتقل كنيم، ميانگين انرژي جنبشي دو ظرف تغيير نمي Bظرف
بنـابراين   تـر اسـت،   بـيش  Bكه، مقدار آب موجود در ظـرف  ه به اينتوج

تـر بـوده و چـون انـرژي      آن بـيش ) گرمايي انرژي(مجموع انرژي جنبشي 
طور كامـل بـه    بهرا Aگرمايي به مقدار ماده بستگي دارد، اگر آب ظرف

  . كند تغيير مي Bمنتقل كنيم، انرژي گرمايي ظرف Bظرف
  )55ة صفح - در پي غذاي سالم - 2شيمي ( 

----------------------------------------------      

  )حامد رواز(  »1« ةگزين -158
q)0دهد ظرف گرما از دست مي )   را جـذب   و آب همان مقـدار گرمـا

q)0كند مي ) دمـا شـوند، بنـابراين قـدرمطلق گرمـاي       تا جايي كه هم
  . مبادله شده در اين دو ماده با هم برابر است

2 2 2 2Mn H O Mn Mn Mn H O H O H O| Q | | Q | | m c T | | m c T |    

  

22 2
0 0

200 140 400 30Mn H O| c (T ) | | c (T ) |

 

         

2 2200 140 400 8 30Mn Mnc ( T ) c (T )         

0
2 217 620 36 47T T / C     

  )58 تا 56 هاي هصفح - ر پي غذاي سالمد - 2شيمي ( 

----------------------------------------------      

  )ملكان منصور سليماني(  »4« ةگزين - 159

  : هاي نادرست شكل درست گزينه

ناشـي از   ،توليد انرژي طي فرايند اكسـايش گلـوكز در بـدن   : »1«گزينة 

ژي پتانسـيل مـواد   تغييرات محسوس دمايي نبوده بلكه ناشي از تفاوت انر

  . باشد دهنده و فراورده مي واكنش

ارز با نيروهـاي نگهدارنـده ذرات    يك ماده هم پتانسيلانرژي : »2«گزينة 

  . سازندة ماده است

در واكنش گرماده يك مول گاز هيدروژن با يـك مـول گـاز    : »3«گزينة 

هـاي فـراورده بـا     كلر در دماي محيط ميـانگين انـرژي جنبشـي مولكـول    

دهنده برابر است زيرا ميانگين انرژي جنبشي فقط به دمـا بسـتگي    واكنش

  . دارد
  )61و  60 هاي هصفح - در پي غذاي سالم - 2شيمي ( 

----------------------------------------------      

  )زواره رسول عابديني(  »3« ةگزين - 160

سـوختن  حاصـل از  كربن هستند و گرمـاي    دو آلوتروپالماس و گرافيت 

گرمـاي يـك   . بـا هـم برابـر نيسـت    در شرايط يكسـان  ها  مول از آنيك 

دهنـده،   به نوع و مقدار مواد واكنش ،واكنش شيميايي در دما و فشار ثابت

 سـطح انـرژي مـواد   . هـا بسـتگي دارد   و حالت فيزيكـي آن  ها دهرفراونوع 

دهنـده و در   تر از مواد واكنش كمفرايندهاي شيميايي گرماده در  فراورده

    . دهنده است تر از مواد واكنش بيش ،دهاي گرماگيرفراين

2) گرماده( 2) O (g) CO (g) گرافيتC(s ,  

2 )گرماده( 2 33 2N (g) H (g) NH (g)   

  . تر است پايدارتر است چون سطح انرژي آن پاييناز الماس گرافيت 
  )62و  60هاي  حهصف - در پي غذاي سالم - 2شيمي ( 




